

НЕДЕЉА 5. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

17(04).јул

+СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ: НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) ЕПИСКОП ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, СА ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА

+СВЕТИ АНДРЕЈ, АРХИЕПИСКОП КРИТСКИ

+СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (МАЈКА СВЕТОГ СИМЕОНА ДИВНОГОРЦА)

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрэвомъ Ада́мъ ра́я бѣсть изселѣнъ;/ дрэвомъ же Крѣстнымъ разбо́йникъ въ ра́й вселѣся./ Овъ ўбо вкѹшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ о́въ же сраспина́емъ, Бо́га исповѣ́да Тая́щагося, // — помяни́ мѧ, — вопі́я, — во Ца́рствіи Твоѣ́мъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твојем.
--	---

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый силу,/ и загладивый, яко Богъ, еже на ны рукописаніе, Господи,/ разбойниче покајніе и намъ подаждь, Едине Человѣколюбче,/ вѣрою служащимъ, Христѣ Божѣ нашъ, и вопіющимъ Ті:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбойниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.</p>
---	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздраль есі,/ и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучителя связаль есі,/ избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресеніемъ Твоимъ,/ ѡмже просвѣтихомся, Человѣколюбче Господи, и вопіемъ Ті:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мѣртве си се помешао, и тамошњега мучитеља си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Распнійся и воскресій, јакѣ Силень, изъ гроба триднѣвенъ,/ и первозданнаго Адама воскресивый, Едине Безсмѣртне:/ и менѣ на покајніе обратитися,</p>	<p>Разпет си и васкрсао као моћан из гроба Триднѣвни, и првосазданаго Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање</p>
--	---

Господи, сподоби отъ всегó сёрдца моего,/ и тёплою вѣрою прѣсно взывати Тѣ:// помяни мѧ, Спасе, во Царствѣи Твоёмъ.	Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога тепло кличем: помени ме Спаситељу у царству твоем.
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ – песма 3, ГЛАС 6:

Тропар: Видевши како безбожници скрнавe и разарају твоју земљу, ти си, благочастиви царе (Николају Романов), као пророк Јеремија заплакао из дубине срца, горко уздишући и молећи се за народ који је сагрешио: Милосрдни Господе, не остављај оне што су мене оставили!

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Тропар: На земљи си био гладан и жедан правде Божије и за њу си кротко душу положио, праведни Николаје (Царе, Романов), а онда си се њоме у вишњем царству наситио, где обитаваш у векове.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Исцелења и чуда изливате, свети мученици (страстотерпци) Романови, народу који вам с вером притиче, и тиме молитвама вашим нашу жалост у радост обраћате.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Свети АНДРЕЈ, архиепископ КРИТСКИ - песма 3, ГЛАС 5:

Тропар: Врлинама си свој живот управљао, а жудњом за обожењем се са Богом сјединио; постао си његово разумно оруђе, јер си цео свет песмама украсио, захвативши из божанске ризнице, оче преподобни (Андреје Критски).

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Света праведна МАРТА - песма 6, ГЛАС 8:

Тропар: Као дрво добро усађено и лепо, тако си себе украсила (Света праведна Марто), и постала огледало неокаљано, јављањем Светога Духа.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свештеномученик САВА епископ ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, са пострадалим СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - песма 6, ГЛАС 8:

Тропар: Видевши непоколебљивост твоју у вери, мучитељи још теже истјазаваху те, мислећи да ће људске снаге твоје Саво богомудри поклекнути, не препознајући силу вишњегга која те благодатно укрепљивала.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Радујте се, часни презвитери (Епархије Горњокарловачке), јер вас Господ удостоји да храбро име Његово исповедите и чашу страдања до краја испијете, наслађујући се вечно лицезарија Божанстава Његовог.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: (СвештеноМученици Горњокарловачки)
Евхаристију свету приносећи, крв своју улисте у
свештену крв Спаситељеву, која вас оправда и
препозна, као синове светлости у векове.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Радуј се, од рода људскога изабрана, невесто
Пречиста (Богородице), јер кроз тебе свету дође
спасење, један од Тројице човек постаде, ради
обнављања пале творевине.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осузденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смерт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.
(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ: НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ
– Тропар, ГЛАС 4.

Данас, благоверни људи, светло величамо седморо царских мученика, Христову домаћу цркву: Николаја и Александру, Алексеја, Олгу, Татјану, Марију и Анастасију. Они пак, који се многи окови и страдања нису плашили, од богобораца смрти и телесна страдања примише и одважност пред Господом у молитви задобише. Тога ради с љубављу ми кличемо: О свети страсотерпци, послушајте глас покајања и вапај народа нашег, и земљу руску (и земљу србску) у љубави ка Православљу утврдите, од међусобних сукоба сачувајте, мир свету од Бога испросите а за наше душе велику милост.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) ЕПИСКОП ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, СА
ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - Тропар, ГЛАС 8.

Свештеномучениче Саво (Трлајићу) горњокарловачки * са презвитерима својим часно пострадавши, * животима својим Христа сведочећи, * кроз мучеништво вечност задобисте, * радујући се у лику часних страдалника, * спомените и нас грешне који вас молитвено славимо.

СВЕТИ АНДРЕЈ, АРХИЕПИСКОП КРИТСКИ - Тропар, ГЛАС 4.

Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче <u>свјашченоначалниче</u> <u>Андреје (Критски)</u> , моли <u>Христа Бога</u> , спастисја душам нашим.	Истина ствари објави те стаду твоме као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почасти, а сиромаштвом богатства: Оче <u>првосвештениче</u> <u>Андреје (Критски)</u> , моли <u>Христа Бога</u> да спасе душе наше.
---	---

**СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (МАЈКА СВЕТОГ СИМЕОНА ДИВНОГОРЦА)
– Тропар, ГЛАС 8**

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, преподобна Марто (мајко Светог Симеона Дивногорца), радује се дух твој.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.
(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ: НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ
– Кондак, ГЛАС 8.

Изабрани од Цара над царевима и од Господара над господарима међу руским царевима, ви сте благоверни мученици, који сте због Христа муке душевне и телесну смрт примили и венцима се небеским овенчали. Стога вам с љубављу благодарно кличемо као нашим милостивим покровитељима: Радујте се, царски страсотерпци (мученици) и за свету Русију пред Богом усрдни молитвеници.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) ЕПИСКОП ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, СА
ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - Кондак, ГЛАС 8.

Служитељима верним показасте се, * свештеномученици горњокарловачки, * епископом Савом предвођени, * мучеништво примисте наслеђујући радост непролазну, * са свима Светима у роду нашем просијавшима.

СВЕТИ АНДРЕЈ, АРХИЕПИСКОП КРИТСКИ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА..

Разгласивши јасно лепоте Божанске, показао си се као блистава светлост света, сијајући светлошћу Свете Тројице, свети Андреје (Критски), зато ти сви кличемо: не престај да се молиш за све нас.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (МАЈКА СВЕТОГ СИМЕОНА ДИВНОГОРЦА) -
Кондак, ГЛАС 2 ПОДОБАН: В МОЛИТВАХ..**

У молитви пред Господем стојиш, Пречистој Дјеви Богородици песме и похвале приносиш, Марто славна, јер си свето дете родила: Симеона предивног (Дивногорца), светило целом свету; са њиме се увек моли за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ РОМАНОВИ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Господе, спаси цара и услиши нас у
онај дан у који Те призовемо. (Пс. 19:9)

Алилуја, алилуја, алилуја.